
 

Αθήνα, 8 Μαΐου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς 

 Εσωτερικών  

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Θέμα: «Να προχωρήσει άμεσα η χρηματοδότηση των έργων αποκατάστασης του παραλιακού 

οδικού δικτύου Καλαμίτσας στη Σκύρο»  

Ο Δήμος Σκύρου, με έγγραφο (υπ’ αριθ. 3174/Οικ./17.04.2026) που απευθύνει προς το 

Υπουργείο Εσωτερικών και την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας, κρούει τον κώδωνα του κινδύνου για την 

κατάσταση του παραλιακού οδικού δικτύου στην περιοχή της Καλαμίτσας. Πρόκειται για σοβαρό θέμα 

που δεν αφορά μια απλή περίπτωση φθοράς σε τοπική οδική υποδομή αλλά αποτελεί κρίσιμο ζήτημα 

πρόσβασης, ασφάλειας και λειτουργίας ενός νησιωτικού Δήμου.  

Σύμφωνα με το έγγραφο του Δήμου, μετά την πρόσφατη εκδήλωση έντονων καιρικών 

φαινομένων, με ισχυρούς νότιους ανέμους, η κατάσταση του δρόμου έχει επιδεινωθεί δραματικά. 

Καταγράφονται εκτεταμένες υποσκαφές στη βάση του οδοστρώματος, τοπικές καταρρεύσεις και 

αποκολλήσεις τμημάτων, συνεχιζόμενη διάβρωση από τη θαλάσσια δράση και στένωση της οδού, η 

οποία πλέον οριακά εξυπηρετεί ένα ρεύμα κυκλοφορίας. 

Η συγκεκριμένη οδός, όπως επισημαίνεται, διασφαλίζει τη σύνδεση με το νότιο τμήμα του 

νησιού, εξυπηρετεί σημαντικό μέρος της έντονης κτηνοτροφικής δραστηριότητας, με χιλιάδες 

αιγοπρόβατα, στην περιοχή του Κόχυλα και παρέχει πρόσβαση σε κατοικίες και τουριστικές περιοχές. 

Επιπλέον, συνδέεται και με ανάγκες επιχειρησιακής ετοιμότητας, καθώς εξυπηρετεί τη διέλευση 

βαρέων και θωρακισμένων οχημάτων προς τον «Ναυτικό Σταθμό Σκύρου» (ΝΑΣΣΚΥ). 

Μάλιστα, αξίζει να σημειωθεί ότι το συγκεκριμένο πρόβλημα δεν εμφανίζεται ως μεμονωμένο. Η 

Σκύρος έχει γενικά επιβαρυμένο οδικό δίκτυο, με καταγεγραμμένες περιπτώσεις ζημιών από έντονα 

καιρικά φαινόμενα στο παρελθόν, ενώ η συγκεκριμένη περιοχή της Καλαμίτσας καταγράφεται στο 

δημοτικό σχέδιο πολιτικής προστασίας «Δάρδανος» ως μεταξύ των σημείων με ιστορικό προβλημάτων 

από πλημμυρικά φαινόμενα. 

Συμπερασματικά:  

https://www.skyros.gr/wp-content/uploads/2025/02/17.-2024-3-4-%CE%88%CE%B3%CE%BA%CF%81%CE%B9%CF%83%CE%B7-%CF%84%CE%BF%CF%85-%CE%A3%CF%87%CE%B5%CE%B4%CE%AF%CE%BF%CF%85-%CE%BC%CE%B5-%CF%84%CE%B7%CE%BD-%CE%BA%CF%89%CE%B4%CE%B9%CE%BA%CE%AE-%CE%BF%CE%BD%CE%BF%CE%BC%CE%B1%CF%83%CE%AF%CE%B1-%CE%94%CE%91%CE%A1%CE%94%CE%91%CE%9D%CE%9F%CE%A3-%CF%84%CE%BF%CF%85-%CE%94%CE%AE%CE%BC%CE%BF%CF%85-%CE%A3%CE%BA%CF%8D%CF%81%CE%BF%CF%85.docx.pdf
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Επειδή η κατάσταση απαιτεί άμεσο συντονισμό και όχι τη γνωστή μετάθεση ευθυνών ανάμεσα 

σε Υπουργείο Εσωτερικών, Περιφέρεια, Πολιτική Προστασία και λοιπούς εμπλεκόμενους φορείς,   

Επειδή η κυβέρνηση δεν μπορεί να αναγνωρίζει στα χαρτιά τη νησιωτικότητα και την ανάγκη 

ανθεκτικών υποδομών αλλά, στην πράξη, να αφήνει έναν μικρό νησιωτικό Δήμο να παλεύει μόνος του 

με τις συνέπειες των φυσικών καταστροφών,  

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Θα αποσταλεί άμεσα τεχνικό κλιμάκιο, σε συνεργασία με την Περιφέρεια Στερεάς 

Ελλάδας και τους συναρμόδιους φορείς, για αυτοψία, καταγραφή ζημιών και εκτίμηση 

επικινδυνότητας;      

2. Θα εξεταστεί το ενδεχόμενο κήρυξης της περιοχής σε κατάσταση έκτακτης ανάγκης, 

όπως ζητά ο Δήμος;           

        

3. Προτίθεται το Υπουργείο Εσωτερικών να χρηματοδοτήσει άμεσα προσωρινά μέτρα 

προστασίας, όπως αντιστήριξη, θωράκιση πρανών και ασφαλή κυκλοφοριακή ρύθμιση, 

μέχρι την οριστική αποκατάσταση;     

4. Ποιο χρηματοδοτικό εργαλείο θα αξιοποιηθεί (ειδικές πιστώσεις πολιτικής προστασίας, 

Ειδικό Πρόγραμμα Φυσικών Καταστροφών, πρόγραμμα υποδομών ΟΤΑ κ.λπ.) και με 

ποιο χρονοδιάγραμμα;    

5. Θα χρηματοδοτηθεί ολοκληρωμένο σχέδιο οριστικής αποκατάστασης και 

αντιδιαβρωτικής προστασίας του παραλιακού δρόμου της Καλαμίτσας, ώστε να μην 

επαναλαμβάνονται αποσπασματικές παρεμβάσεις μετά από κάθε νέο καιρικό 

φαινόμενο;  

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

Κεδίκογλου Συμεών 

 

 

Ψυχογιός Γεώργιος  

 




